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26.ª Sessão Itinerante da Assembleia Legislativa, 

realizada na Expo Goio 2025, Goioerê, em 8/8/2025. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e senhores, muito boa tarde. Muito 

obrigado pelo carinho da presença. Nesta oportunidade, nos reunimos aqui em 

Goioerê, durante a Expo Goio, uma das mais queridas e interessantes festas que 

acontecem no nosso Paraná. Às vésperas de Goioerê completar 70 anos de 

existência agora no dia 10 de agosto. Você que está em casa, que está aí nos 

acompanhando pela TV Assembleia pode observar um pouquinho do Parque de 

Exposições através das imagens aéreas do nosso drone, que mostra um 

pouquinho da Arena de Rodeio, uma das mais tradicionais do Paraná. 

Cumprimento a todos os amigos da TV Assembleia que nos acompanham e 

também nas redes sociais. Esta é a 26.ª Sessão Especial de interiorização da 

Assembleia Legislativa do Paraná. A Assembleia Itinerante Paraná. 

Cumprimentando as senhoras e aos senhores, neste instante iniciando 

efetivamente os procedimentos, temos a satisfação de agradecer e cumprimentar 

desde já o Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná, Alexandre Curi, que 

já está à Mesa; 1.° Secretário, Deputado Gugu Bueno, 2.ª Secretária, Deputada 

Maria Victoria; o Deputado Nelson Justos; o Secretário de Estado do Trabalho, 

Emprego e Renda, Do Carmo, Secretário de Estado braço direito do Governador 

Carlos Massa Ratinho Junior; Ex-Ministro da saúde, Deputado Federal Ricardo 

Barros; nascida aqui em Goioerê, foi para Curitiba e tornou-se Prefeita de Pinhais, 

uma das mais importantes cidades da região metropolitana de Curitiba, Deputada 

Marli Paulino; apresentador de TV, o nosso Deputado Batatinha; o primeiro casal 

de Goioerê, o Prefeito Pedro Coelho e a primeira-dama, Dona Simone; o Joaquim 

da Ambulância, Presidente da Câmara Municipal; o Fernando Moura, que é o 

Presidente da Sociedade Rural de Goioerê; o Deputado Romanelli; o Vice-

Prefeito, Adilson de Brito; Ex-Prefeito Beto Costa; Prefeitos da região, Presidente 

Alexandre Curi: de Boa Esperança, o Joel Celso Buscariol; de Farol, Oclécio 

Menezes; Joelma, de Juranda; de Mariluz, o Paulinho; de Ubiratã, o Fábio 
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Dalécio; Rancho Alegre do Oeste, o Cássio Zanuto. Obrigado à Camila Cristina 

Vieira Machado, que integra a equipe do Cerimonial, e à Camila, que é aqui de 

Goioerê. Estão aí os nossos prefeitos da região, vêm se aproximando. Muito bem. 

Daqui a pouquinho os demais prefeitos que vão chegando vão também se 

aproximando aqui. Senhoras e senhores, amigos e amigas, homenageados, 

familiares, essa é uma iniciativa da Assembleia Legislativa do Paraná que tem por 

objetivo aproximar ainda mais a Assembleia, Casa de Leis do povo paranaense. 

Neste instante, com a palavra, para a abertura formal e oficial e também para a 

condução dos trabalhos, o Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná. Mas, 

amigos, senhoras e senhores, ao passar a palavra ao Alexandre Curi, vamos 

fazer o seguinte, Prefeito Pedro Coelho, vamos fazer um grande viva. Viva 

Goioerê, viva Paraná! Com a palavra, Alexandre Curi. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Muito boa-noite a todos. Uma 

alegria enorme estar aqui em Goioerê e, “sob a proteção de Deus”, declaro 

instalada a Assembleia Legislativa do Estado do Paraná pela primeira vez na 

história, conforme artigo 1.º, parágrafo único, do Regimento Interno, em Sessão 

Especial de Interiorização. Quero agradecer, publicamente, a presença de todos 

em nome do Prefeito, Pedro Coelho, e da primeira-dama Simone Coelho, 

agradecer ao convite para que a Assembleia, pela primeira vez na história, seja 

instalada na Expo Goio aqui na cidade de Goioerê. Meus cumprimentos ao 

Fernando Moura e também agradecer, publicamente, ao nosso Presidente da 

Sociedade Rural de Goioerê por essa grande oportunidade à Assembleia 

Legislativa, ao Vereador Joaquim da Ambulância, Presidente da Câmara 

Municipal de Goioerê. Estender aqui a todos os Vereadores e Vereadoras aqui 

presentes. Cumprimento aqui o Beto Costa, cumprimentar todos os Ex-Prefeitos 

aqui presentes. Quero, de forma muito especial, cumprimentar a Prefeita Joelma, 

Prefeita de Juranda, cumprimentar todas as mulheres aqui presentes e de forma 

especial agradecer cada Deputado presente que vai prestar uma homenagem, 

que está aqui para ouvir as demandas de Goioerê e da região. Mas faço questão 
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porque a Assembleia do Paraná hoje vive o melhor momento da sua história. E 

esses Deputados aqui, ao lado do Governador Ratinho Junior, são protagonistas 

desse grande desenvolvimento que está vivendo o Estado do Paraná. Então, 

meus cumprimentos ao Deputado Gugu Bueno, que é o 1.° Secretário da 

Assembleia Legislativa; Deputada Maria Victoria, que é a 2.ª Secretária da 

Assembleia Legislativa. Quero aqui cumprimentar a Deputada Marli Paulino, que 

é de Goioerê, foi nossa Prefeita de Pinhais, uma cidade da Região Metropolitana 

de Curitiba e hoje é nossa grande Deputada Estadual. Cumprimentar aqui o 

Deputado Batatinha, grande Deputado, apresentador de televisão, está todos os 

dias aí na televisão de vocês, da nossa querida cidade de Cascavel. 

Cumprimentar aqui o Deputado Nelson Justos, que já foi Presidente da 

Assembleia Legislativa do Paraná por três vezes, é o nosso decano, Deputado 

mais antigo, mais experiente. E cumprimentar esse grande municipalista que é o 

Presidente da Comissão de Orçamento, que é o Deputado Luiz Claudio 

Romanelli. Chamar também aqui o Deputado Marcio Pacheco, também grande 

municipalista, Deputado de Cascavel, que representa toda essa região. 

Cumprimentar aqui o Secretário Do Carmo que está representando o Governador 

Carlos Massa Ratinho Junior e é nosso Deputado Estadual, também Secretário 

do Trabalho e o nosso grande municipalista, nosso Ex-Ministro da Saúde, 

Deputado Federal Ricardo Barros. Também agradecer a presença desse grande 

Deputado Federal. Quero conversar com vocês porque hoje estamos começando 

a 26.ª edição da Assembleia Itinerante. Deputado Gugu esteve, em nome da 

Assembleia, há 30 dias atrás em Paris, na Universidade de Sorbonne, para 

receber um prêmio de reconhecimento à Assembleia Itinerante. Já percorremos 

praticamente todo o Paraná, conversamos com mais de um milhão de 

paranaenses, recebemos mais de 30 mil solicitações. E hoje, com muita alegria, 

podemos dizer que a Assembleia do Paraná está próxima da população. A 

Assembleia tem que ir aonde o povo está. Percebemos que muitas pessoas 

tinham dificuldade de ir à Capital do Estado para conversar com o seu 

representante político, para levar uma demanda, uma solicitação, uma 
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reivindicação, muitas vezes uma denúncia. Através da Assembleia itinerante, 

permitimos que essas pessoas possam falar diretamente com o seu 

representante político, na sua cidade ou em uma região próxima. Esse é o 

principal objetivo da Assembleia Legislativa. Esse é o principal objetivo da 

Assembleia Itinerante: aproximar da população, prestar contas do nosso trabalho. 

E falo que a Assembleia tem sido protagonista. Por quê? Porque somos, e, 

poucos sabem, a única Assembleia do Brasil que, graças ao trabalho desses 

Deputados Estaduais, todos os anos devolve quase metade do seu orçamento, 

dinheiro do povo do Paraná, que volta para o povo do Paraná através de 

programas desenvolvidos pelo Governador Ratinho Junior. Esses Deputados 

aqui, com recursos da Assembleia, já participaram do maior programa de 

pavimentação da história do Paraná, que é o programa Asfalto Novo, Vida Nova. 

Com recursos da Assembleia e do Governo do Estado, estamos pavimentando, 

agora, cidades com até 150 mil habitantes, pessoas que há 30, 40 anos moram 

na área urbana das cidades e não tinham o asfalto, o saneamento, a iluminação, 

a calçada na frente da sua casa. E a Assembleia tem participado desse programa, 

dessa importante política pública. Com recursos da Assembleia, estamos, neste 

momento, participando do maior programa de construção de creches da história 

do Paraná. Muitas mães que acordam cedo, não têm onde deixar seus filhos e 

precisavam de novas creches. Com o Governador Ratinho Junior, estamos 

anunciando e construindo 300 novas creches no Estado do Paraná. É uma 

Assembleia que cumpre com a sua obrigação de dar total transparência ao seu 

trabalho. No ano passado, conquistamos o Selo Diamante, em transparência. 

Somos hoje o ente público mais transparente do Estado do Paraná, acima do 

Ministério Público e do Tribunal de Justiça. Somos a quarta Assembleia mais 

transparente do Brasil. Neste ano, lançamos um portal onde você aqui de Goiorê, 

de Juranda, de Rancho Alegre do Oeste, pode acessar e saber quem são os 

nossos servidores, comissionados, a remuneração, os contratos, todos os 

pagamentos. Trouxemos a inovação para dentro da Assembleia Legislativa, a 

sustentabilidade. É um Poder Legislativo que avançou ao longo dos últimos anos, 
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que se tornou ágil, moderno, inovador, sustentável e econômico. Por isso que, 

com muito orgulho, estamos aqui para ouvir vocês, para levar as principais 

reivindicações, mas estamos cumprindo a nossa obrigação de Deputado 

Estadual, que é prestar contas do nosso trabalho, à frente do Legislativo. É uma 

alegria muito grande estar em Goiorê, cidade que foi criada em 1955, completa 70 

anos esse ano. Que foi criada pelo meu avô, Deputado Aníbal Khury, que 

apresentou o Projeto de Lei que criou lá em 1955 a cidade de Goiorê. Hoje, venho 

aqui também, como Presidente da Assembleia, participar das comemorações de 

70 anos de uma belíssima história. Parabéns a todos. Viva Goiorê! Obrigado, 

prefeito, por essa oportunidade. Obrigado, Fernando, pelo convite, através da 

Sociedade Rural, estamos aqui. Parabéns a todos os homenageados, vocês que 

de forma direta ou indireta contribuíram para o desenvolvimento de Goiorê, 

contribuíram para o desenvolvimento de cidades próximas e ajudaram muito no 

desenvolvimento do Estado do Paraná. Viva Goiorê! Viva o Paraná! 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Rapidamente, Presidente Alexandre Curi, com a 

vossa licença e permissão, está aqui o Abe, nosso Prefeito de Quarto Centenário. 

Agradecer a presença e a participação também, mencionamos o nosso 

Presidente da Câmara, agradecendo ao Marcelo Gaúcho, Joaquim Rafael, Patrik 

Peloi Flávio e o Mike Ramalho, Fabiano Barbosa, presentes. É isso, Sr. 

Presidente Alexandre Curi, devolvemos a palavra a V.Ex.ª. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento concedo a 

palavra ao nosso 1.º Secretário, que vai falar sentado, fez uma cirurgia no joelho. 

A recomendação médica dele não era para estar aqui, mas fez questão de estar 

na Expo Goio, na cidade de Goioerê. Concedo a palavra ao Deputado Gugu 

Bueno. 

DEPUTADO GUGU BUENO: Minha gente, primeiro, registrar que é uma grande 

alegria estar nesta Exposição. Viemos curtir a Exposição em alguns outros anos, 

mas ter a oportunidade de hoje voltar nesta edição, comemorando, Fernando, os 
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70 anos desse município, que é tão importante para nossa região, Prefeito Pedro 

Coelho. Então, de fato, é uma alegria e eu não poderia não estar presente, até 

porque estamos preparando essa Sessão Itinerante já há alguns meses, desde 

que o Presidente nos solicitou, e Umuarama, que a Sessão Itinerante viesse aqui 

para a exposição em Goioerê. Quero saudar o nosso Presidente Alexandre Curi, 

esse jovem preparado e determinado. Dizer, Maria Victoria, você que é a nossa 

2.ª Secretária, faz parte da Comissão Executiva, Deputado Do Carmo, hoje, 

representando o nosso Governador Ratinho Junior, o nosso Secretário de Estado, 

que tem sido um grande privilégio, Deputado Romanelli, V.Ex.ª que já foi Primeiro 

Secretário desta Casa, mas não foi o 1.º Secretário com o Deputado Alexandre 

Curi, Presidente. Então, para mim tem sido um grande privilegio e um grande 

aprendizado ter essa oportunidade, fazer a gestão e administrar a Assembleia ao 

lado do Alexandre. Por esse jeito dinâmico do Alexandre, dessa determinação, 

homem municipalista que conhece os quatro cantos do nosso Estado e que gosta 

de estar no meio da nossa gente. É uma alegria estar, hoje, aqui, compartilhando 

com o nosso Presidente este momento da Sessão Itinerante. Quero saudar a 

todos os nossos Deputados que vieram neste momento, deixando as suas 

regiões, deixando as suas cidades. Saudar de maneira especial a nossa 

Deputada Marli, que nasceu na cidade de Goioerê e hoje nos ajuda e dá todo o 

seu brilho na Assembleia Legislativa. Saudar os nosso Prefeitos e Vice-Prefeitos 

da região, os nossos Vereadores, a todos que, tenho certeza, estão muito felizes 

nesta noite. Em nome do Sr. Vicente Okamoto e do Sr. Luiz Kamide, saudar os 

nossos homenageados, que foram escolhidos pelos Deputados e que, com toda a 

certeza, deram a sua contribuição não só para Goioerê, mas para toda a nossa 

região. O Presidente falou muito bem deste momento que vive o Estado do 

Paraná, sob a liderança do nosso Governador Ratinho Junior e, quiçá, nosso 

futuro Presidente da República. Isso tudo é em decorrência não só da liderança 

do nosso Governador, dos nossos Secretários, hoje representados pelo Deputado 

Do Carmo, nosso Ricardo Barros – hoje Deputado Federal, mas até então nosso 

Secretário de Estado – em torno desse time que ajuda a tocar o Estado do 
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Paraná, muito bem representado pela Assembleia Legislativa do Paraná. Temos 

uma grande harmonia no nosso Estado, o Poder Executivo, o Poder Legislativo, o 

Poder Judiciário, todos empurrando o Paraná para o mesmo destino, que é se 

tornar uma das grandes potências do nosso Brasil. O Alexandre falou muito bem 

desse momento, do momento econômico, da capacidade de investimento dos 

nossos municípios. É muito bacana, Deputado Alexandre, V.Ex.ª que já está em 

alguns mandatos, quando encontramos Prefeitos que estão voltando neste 

momento a serem Prefeitos. Prefeitos que foram Prefeitos há 10, 15, 20 anos. É 

incomparável a capacidade municipalista do Governo Ratinho Junior de fazer 

esse investimento dos nossos municípios. Sermos Deputados neste momento, 

nessa conjectura, Deputado Do Carmo, tem facilitado nosso trabalho, porque 

levamos a demanda do município para o nosso Governador Ratinho Junior, para 

os nossos Secretários e, rapidamente, essa demanda se transforma em 

conquistas e investimentos. Essa ferramenta da Assembleia Itinerante tão bem-

criada e que tem sido tão bem executada, pelo nosso Estado do Paraná. Só para 

vocês terem uma ideia, na quarta-feira, a Assembleia Itinerante estava na cidade 

de Castro, debatendo as questões daquela região. Hoje, nesta sexta, está em 

Goiorê. Teremos ainda muitas Assembleias Itinerantes, que vão acontecer neste 

ano. Permite-nos essa proximidade com a região, nos permite outros Deputados 

de outras regiões estarem conhecendo novas realidades, novos problemas, novas 

soluções e debatermos o Paraná como um todo. Então, de fato, como Deputado, 

como Primeiro Secretário, estou muito feliz com a realização dessa Assembleia 

Itinerante. Podem ter certeza de que muitas das reivindicações, que receberemos 

e ouviremos das nossas lideranças, aqui, serão transformadas em ações, em 

conquistas, em investimentos, porque assim tem sido feito em tantas as outras 

Assembleias Itinerantes que já realizamos. Então, um viva a Goioerê! Um viva à 

nossa exposição. Um viva à Assembleia Legislativa do Paraná! Muito obrigado. 
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SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Presidente Alexandre Curi, rapidamente, acaba 

de chegar também o nosso Ex-Prefeito Betinho Lima. Uma salva de palmas. Viva 

Goioerê! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento concedo a 

palavra à Deputada Maria Victoria. 

DEPUTADA MARIA VICTORIA: Boa noite a todos. É uma alegria enorme estar 

aqui com a Assembleia Itinerante, pela primeira vez em sua história, em Goioerê, 

nesta importante feira. Cumprimento e parabenizo o trabalho do nosso incansável 

Presidente Alexandre Curi, que com essa iniciativa junto ao nosso Primeiro 

Secretário, Gugu Bueno; nossa 2.ª Secretaria; Deputado Do Carmo, que é 

representante do município de Goioerê, também representando o Governador 

Ratinho Junior, como seu Secretário; Deputado Nelson Justus; Deputado 

Batatinha; Deputado Romanelli; Deputado Marcio Pacheco; Deputada Marli 

Paulino que nasceu em Goioerê. É com uma grande honra que cumprimento, 

Beto, em nome da Prefeita de Juranda, do Prefeito Pedro Coelho, todos os 

Prefeitos e Prefeitas presentes. Em nome do Elton, todos os Vereadores e 

Vereadoras, a Aline aqui presente que também receberá hoje a nossa 

homenagem. Cumprimentar nosso Vice-Prefeito, Fernando, também estamos 

comemorando 40 anos da Sociedade Rural de Goioerê, além dos 70 anos da 

cidade de Goioerê. Cumprimentar, de forma muito especial, Ricardo Barros, 

nosso Deputado Federal, sempre Ministro da Saúde. Já cumprimento todos os 

pais pelo Dia dos Pais, é um grande orgulho ser sua filha. Estávamos há pouco, 

Neguinho, ali na rádio dando uma entrevista. O Ricardo, só esta semana, Pedro 

Coelho, depositou aqui um recurso de R$ 1 milhão e 700 mil, para um centro de 

eventos, que vai ser referência para Goioerê. Nós, em nome da Assembleia e 

também da parceria com o Governador Ratinho Junior, representado pelo Do 

Carmo, o maior programa de pavimentação, que Goioerê agora será 

contemplada. Então, estamos à disposição de todos vocês, na Assembleia 

Legislativa. Queremos trabalhar e trabalhar muito para honrar a confiança, 
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Prefeita, depositada em nosso nome, honrar cada voto recebido e devolver o 

desenvolvimento econômico, qualidade de vida. Estamos juntos aqui trabalhando 

em prol do Paraná e dos paranaenses. Parabéns a todos homenageados da 

noite, justa homenagem concedida pela Assembleia Legislativa do Paraná, para 

vocês, nesta noite. Obrigada. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra à filha da terra, Deputada Marli Paulino. 

DEPUTADA MARLI PAULINO: Boa noite. Boa noite a todos. É uma honra muito 

grande hoje estar aqui voltando a minha cidade, saí daqui com 13 anos. 

Primeiramente, quero cumprimentar o Presidente Alexandre Curi, que é um 

parceiro dos deputados na Assembleia, nos ajuda demais, Maria Victoria. Então, 

cumprimentando vocês, cumprimento todas as autoridades já nominadas. Quero 

cumprimentar, em especial, o Prefeito Pedro Coelho. Dizer que hoje retornei à 

minha cidade, fiquei emocionada, porque visitei a escola que comecei a me 

alfabetizar, a Escola Maria Antonieta Scarpari. Fiquei emocionada, gravei uns 

videozinhos lá. Porque comecei a me alfabetizar com 13 anos de idade e foi 

nessa escola que comecei a me alfabetizar, e saí daqui com um pouco mais de 

treze anos, fui para Foz do Iguaçu, de Foz do Iguaçu fui para Curitiba, de Curitiba 

estou na cidade que fui Vereadora, Vice-Prefeita, Prefeita, e hoje sou Deputada 

Estadual, que é a cidade de Pinhais, Região Metropolitana de Curitiba. Então, 

para mim é um prazer hoje estar trabalhando pelo Paraná. E aqui eu quero fazer 

também um agradecimento muito especial a esse Prefeito , que é  o Vicente 

Okamoto. O senhor não lembra, mas a minha mãe é eternamente grato ao 

senhor, porque antigamente os filhos nasciam, as mães iam assinando, 

guardando a data de nascimento, e depois fazia um pacotão para poder registrar 

os filhos, e o senhor fez cinco registros com a minha mãe, e um era o meu, e a 

minha é grata ao senhor até hoje. Então, muito obrigada. Quero também aqui os 

meus homenageados que estão aqui, que eu tenho certeza que fizeram uma 

diferença muito grande para o desenvolvimento aqui de Goioerê. Então, parabéns 
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a todos, parabéns Prefeito, sucesso, que a sua gestão faça muito mais ainda por 

essa população que merece muito. Viva o Paraná, viva Goioerê. Muito obrigada. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento concedo a 

palavra ao Deputado Marcio Pacheco. 

DEPUTADO MARCIO PACHECO: Muito obrigado, Deputado. Boa noite a todos. 

Quero registrar a minha alegria de estar aqui nesta noite aqui em Goioerê. Quero 

primeiramente cumprimentar a todas as autoridades aqui de cima, não vou 

nomeá-los todos para não cansá-los, mas os meus amigos parceiros na 

Assembleia Legislativa, Deputados, farei questão, além nosso Prefeito, Prefeito 

Pedro, que é o nosso anfitrião, quero cumprimentá-los. Começar lá pelo nosso 

líder do PP, Deputado Federal Ricardo Barros. Cumprimentar também a 

Deputada Marli, conterrânea da Casa. Cumprimentar a minha Presidente, a 

Deputada Maria Victoria; cumprimentar o nosso grande Presidente, Alexandre 

Curi; o nosso 1.º Secretário, Gugu Bueno, meu conterrâneo lá de Cascavel 

também; cumprimentar o nosso grande Secretário Do Carmo, representa o 

município aqui, representa o Governo do Estado também; nosso grande, sempre 

Presidente também, Deputado Nelson Justus; Meu conterrâneo lá de Cascavel, 

Deputado Batatinha; e o meu querido amigo, Deputado Luiz Claudio Romanelli. 

Dizer da minha alegria de estar aqui, eu não sou filho dessa terra como você, 

Marli, mas aqui do ladinho, nasci aqui em Boa Esperança, cresci em Ubiratã, 

núcleo de educação aqui de Goioerê. Então, todo o meu estudo de ensino 

fundamental e médio está aqui em Goioerê, nesse núcleo, e hoje já há um bom 

tempo em Cascavel, tendo a honra de estar como terceiro mandato como 

Deputado Estadual da Assembleia Legislativa. E queria destacar, Presidente 

Alexandre Curi, Deputado Gugu Bueno, 1.º Secretário, e Deputada Maria Victoria, 

nossa 2.ª Secretária, hoje eu cheguei aqui de manhã, aqui em Goioerê, Deputado, 

eu viria em outra ocasião, mas é essa iniciativa grande da Mesa Diretora de levar 

a Assembleia Legislativa até o município que nos move de maneira mais firme 

para estarmos nos municípios. Se não fosse esta Assembleia aqui, muitos 
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Deputados não estariam aqui hoje, e muitas demandas que com certeza já foram 

trazidas para os senhores e para mim, serão atendidas por causa da Assembleia 

Legislativa. Quero fazer aqui um registro aos meus queridos amigos, Presidente 

da Câmara, que esteve comigo hoje fazendo as andanças, o Vereador Joaquim, 

que é o Presidente da Câmara. O Vereador Leo, junto com as suas assessorias, 

O Zumba, o Robson. Estivemos visitando e eles me trouxeram demandas, que 

nós vamos atender. E isso se dá por causa, Deputado Batatinha, por causa desse 

protagonismo da Assembleia Legislativa de estar próxima do cidadão 

paranaense, e neste dia de hoje aqui em Goioerê. Então, quero saudar a todos, 

dizer da minha alegria de estar aqui, me colocar à disposição. Além de recursos e 

outras pautas que vamos trabalhar para Goioerê, temos também a firmeza de 

defender aquilo que é o mais importante, os valores que alicerçam a nossa 

sociedade, ter a firmeza para defender valores da vida, valores da família, valores 

da propriedade privada. Dizer que temos uma firme luta contra toda e qualquer 

tipo de invasão de terra, de maneira especial promovidas pelo MST no nosso 

Estado. Aprovamos um projeto de lei, é lei no Estado do Paraná, sancionado, o 

Abril Verde e Amarelo, que trabalha contra qualquer tipo de invasão de terra. 

Então,  represento na Assembleia Legislativa de maneira especial tudo o que 

esse desgoverno Federal representa na nossa Nação. E aqui um registro especial 

ao nosso Governador Ratinho Junior, que de fato faz um contraponto a esse mau 

momento que vive o nosso País por conta do Governo que tem, mas o nosso 

Governador faz de fato o nosso Estado se destacar com uma grande gestão, 

fazendo com que os recursos e todos os investimentos necessários cheguem a 

todos os cantos do Estado do Paraná. E por isso que tenho a honra de ser Base 

desse Governo e defender, porque além dos recursos, também tem a firmeza de 

defender os valores em que acreditamos. Que Deus abençoe a todos. Viva 

Goioerê, contem conosco. Viva a Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. 

Obrigado, senhores. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra ao Deputado 

Federal Ricardo Barros. 

DEPUTADO RICARDO BARROS: Presidente Alexandre Curi, uma excelente 

ideia estar interiorizando a Assembleia, andando por todo o Paraná, e com uma 

frequência muito expressiva, colocando a turma para acompanhar. Gugu Bueno, 

nosso 1.º Secretário. Maria Victoria, Presidente Estadual do Progressistas e 2.ª 

Secretária da Assembleia. Secretário Do Carmo, representando o Governador 

Ratinho Junior. Nelson Justus, Batatinha, Romanelli, Marcio Pacheco, Marli 

Paulino, a vocês o nosso reconhecimento pelo esforço de estar prestigiando aqui 

a exposição de Goioerê, revendo os amigos, temos aqui muitos colegas 

progressistas, o Prefeito Pedro Coelho, que é o líder maior da nossa equipe de 

Progressistas; o Prefeito Fabio Dalécio, também de Ubiratã, que também nos 

representa; Prefeita Joelma de Juranda, que junto com o Neguinho, o Neguinho, a 

primeira pessoa a me apoiar na Comcam foi o Neguinho de Juranda, e aí depois 

foi ampliando, ampliando, não é Neguinho? Obrigado. E o Stanziola hoje faz um 

trabalho aqui de estar em todas as cidades da Comcam, ele chegou para mim e 

falou: “Ricardo, eu quero que você coloque recursos em todos os municípios da 

Comcam, não pode ficar nenhum sem recurso”. Colocamos recursos em todos os 

municípios da Comcam, e ele fica cuidando dos nossos parceiros – viu, Marcio – 

que buscam na nossa parceria resolver o problema daquele bairro, daquela 

comunidade, com escola, creche, posto de saúde, recursos que levamos parda 

atender as demandas, e como falou a Deputada Maria Victoria, trouxemos agora 

R$ 1 milhão e 700 para o Centro de Eventos aqui. Quem sabe a próxima 

interiorização da Assembleia já vai ser, Pedro, no nosso Centro de Eventos, 

chamar o Alexandre para inaugurar o Centro de Eventos com uma Sessão 

Itinerante da Assembleia Legislativa. Parabéns a todos, prazer revê-los, revi 

muitos amigos já aqui hoje, não só de Goioerê, mas da região, é uma grande 

alegria poder estar representando vocês no Congresso Nacional, já é o sétimo 

mandato. E uma pena que é um momento muito difícil de polarização, está difícil 
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fazer política com essa polarização, porque as pessoas perderam a racionalidade, 

ninguém quer saber se há alguma coisa que é realmente boa ou é realmente 

ruim, se é deles é ruim, se é nosso é bom, não tem mais racionalidade, ninguém 

mais está pensando na ação efetiva do que nós estamos produzindo. E hoje 

vimos uma pesquisa que representa isso, 39% dos brasileiros se dizem lulistas, e 

37% dos brasileiros se dizem bolsonaristas, sobrou só 20 e pouquinho para o 

Centro, para aqueles que estão pensando em resolver os problemas da 

população em primeiro lugar. Mas estamos lá para, nos momentos decisivos, 

estarmos presentes e representar a vontade da população, o nosso compromisso 

é com quem nos elege, é com quem nós sabemos que precisa do poder público, 

para lá é que nós continuaremos olhando e agindo. Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Chamar o Prefeito Same Saab, 

de Iretama, para que venha para a Mesa. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: E também chamar, Presidente, aproveitando, 

com a vossa licença e permissão, o Amarildo, o Vice de Rancho Alegre do Oeste 

está aí também. Vem para cá, Amarildo. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Convidar também o Prefeito 

Volpato, de Moreira Sales, para que venha à Mesa aqui. Obrigado pela presença. 

Neste momento, em nome do Governador do Estado e como Deputado Estadual, 

concedo a palavra ao Secretário de Estado do Trabalho, Do Carmo. 

SECRETÁRIO DO CARMO: Boa tarde. Quero aqui saudar o nosso Presidente 

Alexandre Curi. Nosso 1.º Secretário Gugu Bueno. Nossa 2.ª Secretária, a 

aguerrida Maria Victoria. Cumprimentar a Deputada Marli Paulino também, as 

nossas mulheres aguerridas da Assembleia. Nelson Justus, Batatinha, meu amigo 

Romanelli, Marcio Pacheco, nosso futuro Deputado Federal. E gostaria, em nome 

do Pedro, cumprimentar todos os Prefeitos, o Brito, os nossos Vices-Prefeitos. 

Cumprimentar o Orlando, também o nosso Presidente do União-Brasil, 

cumprimentar todos os Secretários. Alexandre, eu não quero ser redundante, 
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quero ser muito breve. O Governador Ratinho Junior, primeiro saudar a todos 

aqui, ele tem compromisso fora, mas está rodando o Paraná inteiro também, e 

traz um abraço para todos vocês. Dizer, como diz o nosso grande líder, Ricardo 

Barros, enquanto outros estados estão preocupados com briga ideológica, aqui o 

Governador não perde tempo com essas brigas e coloca o estado para rodar. Por 

isso que nós, paranaenses, aprovamos a sua gestão com mais de 90%, e esse 

grande braço amigo que temos, que se chama Assembleia Legislativa do Estado 

do Paraná. Eu, como Deputado Estadual, hoje representando o Executivo, o 

Governo do Estado, fiz parte desse trabalho com vocês, não é a toa que nós 

estamos fazendo 300 creches pelo Paraná, asfaltando todas as cidades do 

Paraná, casas populares para todas as cidades do Paraná, colégios, os 2 mil e 

100 colégios sendo reformados, levando alunos para fora do Estado do Paraná, 

aumentando o Ideb do Estado, e isso é uma força tarefa da união de todos nós. E 

é óbvio que temos que ficar muito atentos, porque se nosso Estado está pujante, 

está em uma crescente, temos que manter, porque o Estado do Paraná não 

dividimos, somos uma soma de pessoas, de pessoas que querem o bem do 

Estado, desde o grande empresário ao homem trabalhador. Eu, como Secretário 

de Trabalho, fico muito feliz, porque cada recurso que os nossos Deputados, que 

a nossa Assembleia, que o Governo do Estado do Paraná coloca nos municípios, 

isso torna o estado pujante, o terceiro estado brasileiro – claro que temos Minas e 

São Paulo à frente – que mais emprega é o Estado do Paraná, o primeiro do Sul 

do Brasil. E o Governador, sabendo que temos 25 mil vagas de emprego abertas, 

coloca em todas as cidades 48 carretas de qualificação, enquanto o estado de 

São Paulo tem 30 carretas que iniciaram agora de curso de qualificação, pagam o 

curso, mas não dão uma bolsa, um auxílio como o Governo dá, com o apoio da 

Assembleia Legislativa do Paraná. Então, gente, temos que ter a consciência de 

que esta união, precisamos permanecer unidos, porque vamos defender um 

legado muito em breve, que é o legado do Governador Ratinho, e para isso 

precisamos de todos vocês. Quero cumprimentar também o nosso Ex-Prefeito 

Betinho, que está aqui conosco, e dizer que hoje é uma grande, são os 70 anos 
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da nossa cidade e nós, junto com o Governador, que tem uma maturidade 

política, porque atende todas as cidades do Paraná indistintamente. Estamos, 

junto com a Maria Victoria, trazendo aqui mais de R$ 10 milhões junto com o 

Governador Ratinho Júnior para que nenhuma rua de Goioerê fique sem asfalto; 

liberando agora, junto com a Maria Victoria, quase 2 milhões para a saúde 

também aqui nesta cidade. Então, dizer que o Governo está lá para atender a 

todos nós. Que Deus abençoe. Vamos em frente. Viva Paraná! Viva Goioerê! 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Presidente Alexandre Curi, rapidamente chamar 

também o Olacir, Vice-Prefeito de Juranda, está aqui a nossa Prefeita Joelma e 

também o Olacir, nosso Vice de Juranda. Venha para cá, por favor. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra ao Presidente da Sociedade Rural de Goioerê, Sr. Fernando Moura. 

SR. FERNANDO MOURA: Boa noite a todos. Presidente Alexandre; Deputada 

Marli, em seu nome cumprimento todas as mulheres presentes hoje aqui; 

Deputado Gugu, em seu nome cumprimento todos os Deputados que estão hoje 

presentes; Prefeito Pedro, cumprimento os seus pares, Prefeitos eleitos e e Ex-

Prefeitos; Câmara de Vereadores; e toda a população hoje aqui presente. É muito 

bom estar aqui hoje! Gugu, lá em Umarama, que estivemos na Assembleia lá, 

você falou assim: "Fernando, organiza lá, que vamos levar a Assembleia em 

Goioerê, na ExpoGoio.” Desde lá viemos trabalhando, viemos organizando, 

trabalhando ali junto com a Kátia – agradecê-la por todas as dicas que ela me deu 

–, fomos trabalhando por este momento único e inédito em Goioerê. A Sociedade 

Rural se sente emocionada por ter vocês aqui hoje, fazendo toda esta 

homenagem para esta população que tanto fez pela nossa cidade. E hoje aqui, 

Alexandre, temos dois baluartes que vão ser homenageados, dois baluartes da 

nossa Sociedade Rural – nosso primeiro Presidente, meu pai, Norival de Moura; e 

o Ex-Prefeito, Presidente de Honra da Sociedade Rural, Sr. Vicente Okamoto. 

Para nós é uma honra muito grande ter vocês aqui hoje, nesses 40 anos que 

comemoramos este ano da Sociedade Rural de Goioerê. Sinto-me emocionado 
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de estar falando aqui para vocês. A Expo Goio está de portas abertas para vocês. 

Sempre que vocês precisarem fazer uma Assembleia Legislativa Itinerante aqui e 

sempre que quiserem nos visitar, vai ter sempre um espaço para a Assembleia 

aqui, nesta festa muito grande que é realizada e organizada pela Sociedade 

Rural, com o apoio do município de Goioerê e com toda a pujança do Governo do 

Estado. Muito obrigado. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra ao Prefeito 

de Goioerê, Pedro Coelho. 

PREFEITO PEDRO COELHO: Senhoras e Senhores, meu boa noite. Ao 

Presidente Alexandre Curi; à Deputada Maria Victoria e ao Deputado do Carmo – 

em nome dos dois, cumprimento todos os Deputados; ao Deputado Ricardo 

Barros, representando os nossos Deputados Federais; ao Fernando, nosso 

Presidente da Rural; ao Vice-Prefeito Brito; aos Prefeitos aqui, em nome do Sami, 

meu Presidente aqui da Concan, cumprimento todos os Prefeitos e Ex-Prefeitos; 

em nome do Joaquim, todos os Vereadores de Goioerê e os demais Vereadores; 

e, claro, a todos que se fazem aqui presentes. É um momento ímpar para 

Goioerê. Fico muito feliz, neste segundo mandato, 70 anos de Goiorê e a primeira 

vez da Assembleia Legislativa aqui. Dizer também, agradecer muito a Deus pela 

organização desta Assembleia, Deputados comprometidos com o nosso Estado e 

um Governador que fez sua lição de casa, e os Prefeitos colhendo os frutos e a 

população paranaense sendo o principal beneficiado. Então, esse conjunto todo, 

Assembleia Legislativa, Prefeitos Municipais e Governo do Estado, que o Estado 

do Paraná está sendo uma referência para o nosso País. Então, mais uma vez, 

muito obrigado. Podem contar sempre conosco aqui em Goioerê. Viva Goioerê! 

Viva os 70 anos! Muito obrigado. Obrigado a todos. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Presidente Alexandre Curi, temos neste instante 

uma assinatura envolvendo V.Ex.ª. Gostaríamos de passar a palavra novamente, 

se V.Ex.ª nos permite, rapidamente, para a Deputada Marli Paulino poder 
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conversar e explicar rapidinho como é que é essa assinatura. Deputada, por 

gentileza. 

DEPUTADA MARLI PAULINO: Até esqueci, Prefeito, é uma lei que inclui no 

calendário oficial de eventos do Estado do Paraná a Expo Goio. Então, está aí. 

(Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputada Marli Paulino, boa ideia. Uma 

excelente proposição. Aí está o Presidente Alexandre Curi assinando o importante 

documento, juntamente com a Deputada Marli Paulino e o nosso Prefeito Pedro 

Coelho. Senhoras e senhores, nesta oportunidade em que a Assembleia 

Legislativa do Povo do Paraná vem até a querida cidade prestes a completar 70 

anos, vem honrar Goioerê e todo o Paraná. Aí está o Prefeito Pedro Coelho 

assinando como testemunha esse importantíssimo documento, que foi assinado 

pelo Presidente Alexandre Curi e pela Deputada Marli Paulino, que é a 

proponente. Vamos fazer uma salva de palmas agora, mais uma vez? (Aplausos.) 

Visando passar ao calendário de eventos do Paraná. 

E já vamos, imediatamente, Presidente, à entrega das demandas e solicitações 

da região. Quem estiver na engenharia de som pode aumentar um pouquinho o 

volume lá! São demandas que vêm, são solicitações que foram encaminhadas 

pela Prefeitura Municipal de Goioerê, pela Câmara Municipal, as Aldeias Infantis 

SOS. Queria pedir ao Sami Saab, Presidente da Comcam, para que venha à 

frente, representando a todos os Prefeitos. A Associação Pais e Amigos da nossa 

Apae, a Associação Melhores Amigos dos Animais – AMA, a Associação 

Comercial, Industrial e Empresarial de Goioerê, o Centro Recreativo Esportivo 

Educacional Resgate, a Associação Goioerense de Deficientes Físicos e a 

Associação Goierense de Apoio aos Portadores de Câncer. Esse documento 

encaminhado visa que as demandas sejam encaminhadas e possam ser 

atendidas. Viva Goioerê! Viva o Paraná! (Aplausos.) 

Presidente Alexandre Curi, passaremos à entrega das homenagens agora. Da 

mesma forma, como estamos fazendo ultimamente, pedir aos nossos Deputados 
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Estaduais que permaneçam sentados; assim que forem chamados, venham à 

frente. Iniciamos com o Presidente Alexandre Curi. Vamos chamar, então, os 

homenageados do Deputado Alexandre Curi para que venham à frente receber a 

homenagem: Beto Costa, nosso Ex-Prefeito; Devanir Silvério, dirigente do 

Sindicato do Comércio da região, da Comcam; Evaldo Kovalski, ex-provedor da 

Santa Casa; Vereador e Coordenador do Movimento Krishna, Fabiano Aparecido 

Barbosa; Gabriela Martins, enfermeira e Ex-Secretária da Saúde aqui de Goioerê; 

José Alexandre Cândido, Presidente da Associação Comercial e Industrial de 

Goioerê; um dos maiores jornalistas do Paraná e do Brasil, diretor do jornal 

Gazeta Regional, 32 anos ininterrupto de circulação, Ex-Presidente da ADI 

Paraná, Jucelino Costa dos Santos. E esta é uma noite em que fazemos vibrar o 

provérbio que você coloca diariamente no seu jornal: Então vereis a diferença 

entre o que serve a Deus e o que não serve. (Procedeu-se à entrega das 

Menções.) Neste instante são os homenageados pelo Presidente Alexandre Curi. 

Aí está. Porque Beto Costa, Devanir Silvério, Evaldo Kovalski, Fabiano Aparecido 

Barbosa, Gabriela Martin, José Alexandre Cândido e Jucelino Costa dos Santos 

fazem parte da história do Paraná! (Aplausos.) Aí está. Recebem ainda os 

cumprimentos do Presidente Alexandre Curi. Cumprimentar aqui, Deputada Maria 

Victoria, o Nassim que está conosco nesta oportunidade, seu chefe de gabinete, e 

toda equipe. Agradecer a presença e a participação dos profissionais de 

imprensa. 

Presidente Alexandre Curi, vamos chamar os dois homenageados da Deputada 

Flávia Francischini, que aqui não pôde estar, para V.Ex.ª contemplá-los também. 

Queremos chamar o Édson da Costa Marcomini, que representa a Deputada 

Flávia aqui. Vem para cá, Édson. Vamos chamar os homenageados da Deputada 

Flávia Francischini: Julio Cesar de Souza Reis e Melchizedeque Rodrigues 

Neves. Estão aqui? Levantem o braço para vermos e subam até aqui. Então, 

Édson, agradecer a você. Pena que não pudemos reconhecer. 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury 

 

Diretoria Legislativa 

 

19 
 

Vamos chamar o Deputado Romanelli agora. Édson, vão receber na sequência. 

Obrigado! Vamos chamar o Deputado Romanelli aqui para fazer a entrega e 

vamos chamar imediatamente aqui os homenageados. Vamos chamar o 

Alexandre Bettoni Cândido, Presidente da Associação Comercial e Industrial de 

Goioerê; o Eduardo Costa Cassiano da Aprosoja Paraná; a Elisângela Gloor, 

radialista, primeira mulher a presidir o Rotary Clube de Goioerê; Hélder Villela, 

Diretor do Goionews; o Mauro Nishimura, Presidente da Apae de Goioerê; e o 

Toninho Romano. Vem para cá, Toninho Romano. Chamar também, mencionado 

aqui pelo nosso Presidente da Rural, o primeiro Presidente da Sociedade Rural 

de Goioerê, o Norival de Moura. Vem para cá, Sr. Norival. Homenageados do 

Deputado Romanelli: Alexandre Bettoni Cândido, Eduardo Costa Cassiano, 

Elisângela Gloor, Goionews, Mauro Nishimura e Norival de Moura fazem parte da 

história do Paraná! (Aplausos.) 

Vamos chamar agora os homenageados do Deputado Gugu Bueno, que está aqui 

o dia inteiro, desde cedo atendendo à comunidade goioerense, e tem os seus 

homenageados destacados na sequência. Na sequência, vai ser da Deputada 

Maria Victoria, que é a 2.ª Secretária. Neste instante, homenageados Deputado 

Gugu Bueno: Antônio Hernandes; José Ari Valdir de Souza; Dr. Nelson Cazuo 

Shiokawa; Luiz Kamide, ex-prefeito de Goioerê; Éverton Santos da Ovinopar; 

Erivalto Santos de Oliveira, o Professor Negão; Vicente Okamoto. Aí estão os 

homenageados do Deputado Gugu Bueno, que é o 1.º Secretário da Assembleia 

Legislativa do povo do Paraná. Os homenageados do Deputado Gugu Bueno, o 

Antônio Hernandes, o José Ari Valdir de Souza, o Dr. Nelson Cazuo Shiokawa, o 

Luiz Kamide, a Ovinopar, o Erivalto Santos de Oliveira, Professor Negão e o 

Vicente Okamoto fazem parte da história do Paraná! (Aplausos.) 

Vamos chamar agora a Deputada Maria Victoria, o Ricardo Barros, seu pai, 

Deputado Federal, melhor Ministro da Saúde da história da República. Vamos 

chamar os homenageados da Deputada Maria Victoria: Brito da Saúde, Vice-

Prefeito de Goioerê; Vereadora Aline Suellen Batista; Dr. Fernando Martins 
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Gonçalves; o Helton Maia Santos, Secretário de Segurança Pública e Trânsito de 

Goioerê; o Joaquim Rafael Neto, o nosso Joaquim da Ambulância, Presidente da 

Câmara Municipal de Goioerê; o Vereador Leonildo, o Léo da Autoescola; o Pedro 

Coelho, Prefeito de Goioerê. Olha aí a frente de honra, o Presidente Alexandre 

Curi acompanha, também o nosso sempre Ministro Deputado Federal Ricardo 

Barros, porque Brito da Saúde, Professora Aline, Dr. Fernando Martins 

Gonçalves, Helton Maia Santos, Joaquim da Ambulância, Léo da Autoescola e 

Pedro Coelho, Prefeito de Goioerê, fazem parte da história do Paraná! (Aplausos.) 

Vamos chamar agora o Deputado Batatinha, um dos maiores comunicadores do 

Brasil. Vamos chamar o Aílton Rodrigues. Alô, Ailton! Está aí, Aílton? Vem para 

cá, querido Ailton. Vamos chamar o simpático casal de médicos, a Dr.ª Magali 

Jorge Fonzar e o Dr. Waldemiro Fonzar Junior. Aí é bonito! Casal da saúde, casal 

da medicina. Vamos chamar o Dr. Rogério Ferreira de Araújo. Vamos chamar a 

Elaine Ferreira da Costa de Almeida. E o Sebastião “Palito”. Queremos 

cumprimentar, tem muita gente, Presidente Alexandre Curi, acompanhando a 

distância, o Leonardo Sique. O Leozinho tá nos acompanhando lá em Curitiba 

pela TV Assembleia. Obrigado pelo carinho da audiência. Cumprimentar o 

Nadalin, cumprimentar todo o pessoal. Geraldo, general das estradas. Tanta 

gente querida que nos acompanha à distância e também aqui cumprimentar o 

Marcos Silva, cumprimentar o Cel. Seletti em seu nome, toda a Polícia Militar. 

Homenageados, do Deputado Batatinha, um dos maiores comunicadores do 

Brasil, Deputado Estadual, frente de honra composta. Homenageados do 

Deputado Batatinha, Ailton Rodrigues. Primeiro casal da saúde, Dr.ª Magali Jorge 

Fonzar e Dr. Waldomiro Fonzar Júnior, Dr. Rogério Ferreira de Araújo, Elaine 

Ferreira da Costa de Almeida e Sebastião “Palito” fazem parte da história do 

Paraná. 

Vamos chamar os homenageados do Deputado Do Carmo, Secretário do 

Trabalho e braço direito do Governador Carlos Massa Ratinho Junior. Vamos 

chamar o representante da Agapcan – Casa de Fraldas de Goierê. Chamar o 
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Antônio Fernando Nunes Júnior, Vice-Presidente do Sindicato Rural. Chamar 

também o Fernando Moura, Presidente da Sociedade Rural, orador da turma. 

Chamar também o Nelson Frigério Garcia. Chamar a Pastoral da Criança de 

Goioerê também. Vamos chamar também do Deputado Gilson de Souza, o Luís 

Henrique Rodrigues Amaro e a esposa. Vamos chamar para que o Deputado 

Alexandre Curi possa fazer a entrega dos homenageados do Deputado Mauro 

Moraes. Vamos chamar o Mayk Ramalho dos Santos. Chamar também o 

Severino Roque de Lima, in memoriam. Cíntia, Deputado Mauro Moraes que 

homenageia o seu pai, Sr. Severino, que nos deixou, mas permanece conosco. 

Sempre a lembrança carinhosa e homenageado pelo Deputado Mauro Moraes. 

Chamar também o Valdir Ribeiro. São homenageados pelo Deputado Mauro 

Moraes. Quem faz a entrega, aqui neste instante, é o Deputado Alexandre Curi, 

Presidente da Casa. 

Presidente Alexandre Curi, agora é a hora e a vez da filha de Goioerê. Querida, 

tornou-se Prefeita em Pinhais e Deputada Estadual Marli Paulino. Querida Marli 

Paulino, vamos chamar a Fátima Neves. Gabriel de Oliveira Biazi, Professor Joel, 

Igor Bela Fronte de Andrade, Paulo Armando da Silva Alves, Paulo Henrique 

Camargo Pinas. Chamar o Pedro Luiz Marques. Pedro Pessoa Tardelli, fazem 

parte da história do Paraná. 

Presidente Alexandre Curi, que é um príncipe na terra, recebendo aqui os 

homenageados com um abraço afetuoso. Ele é o Presidente da Assembleia 

Legislativa do Paraná. Agora os homenageados do Deputado Soldado Adriano 

José vão ser homenageados nesse momento. Vamos chamar então o Doutor Ivan 

Garcia de Oliveira. O Evandro está aqui homenageado do Deputado Soldado 

Adriano José. Evandro, a Geniura, também o João Roberto de Oliveira Coelho, 

José Antônio Pereira. Também José Ricardo Martins. Também o Jurandir do 

Oeste, Luiz Antônio, Pastor Moisés de Moura e o Nardo, fazem parte da história 

do Paraná. 
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Comunidade de Goierê, homenageado pelo Presidente Alexandre Curi, Betinho 

Lima, nosso ex-Prefeito. Prefeito Eides Guedes de Janiópolis também presente.  

TV Assembleia, agradecer aos telespectadores, agradecer as senhoras e os 

senhores. Obrigado pela presença e pela participação. Em nome do Presidente 

da Casa, Alexandre Curi, agradecemos a todos que aqui estiveram honrando e 

dignificando o Poder Legislativo Estadual Paranaense. Declaramos encerrada 

esta Sessão Solene. Viva Goioerê! Viva o Paraná! 

“LEVANTA-SE A SESSÃO”. 

(Sessão Itinerante realizada na Expo Goio 2025, no município de Goioerê, 

iniciada às 18 horas.) 

 

 


